

宁波人才科技周昨天开幕

龙永图作开幕演讲:这是一个大的整合资源平台

“在当今的世界，拥有资源固然重要，但是更重要的是整合资源。宁波的人才科技周就是这样一个大的平台，将科技人才的智慧、知识转化成为了我们企业的竞争能力，我们国家的竞争能力。”

在昨天上午的2016中国浙江·宁波人才科技周暨全球化企业发展中国(宁波)论坛开幕式上，中国与全球化智库主席、原外贸部副部长、博鳌亚洲

论坛原秘书长龙永图作了开幕演讲，并高度评价了宁波人才科技周活动。

龙永图认为，当前世界范围内的竞争就是人才的竞争，宁波在十年前就开始组织这样一个重要的活动，十分有远见。

他认为，宁波是海上丝绸之路的始发港，是世界上最繁忙的港口城市，又是长江三角洲南部最活跃的商业中心，连续十年被《福布斯》杂志评为中

国最佳商业城市。同时，在区位布局、商帮群体、文明城市建设等方面都走在全国领先行列。近几年来，宁波以数字化、网络化、智能化为核心，引导宁波制造向宁波智造的加速转型，也将为国内外企业开启了一个全新的合作前景，提供全新的合作模式。

开幕演讲之后，共有8个重大人才科技项目引进合作、重大人才科技平台引进共建的代表

上台交换签约文本，嘉宾龙永图和市领导为“3315计划”创业创新团队和个人代表、中官路创业创新大街、7家新建院士工作站、5家学会服务站、10家新建市级技能大师工作室代表授牌。

本届人才科技周期间，将推出7600余个岗位，高新技术成果交易展示项目450余个，组织3000余家企事业单位、1万余名“四高一新”人才、200余名海外人才参会对接，预计参会总

人数超过2万人。

此外，本届人才科技周有一大批重量级嘉宾出席，还包括：中国科学院院士姚建铨、韩布兴、陈云敏，中国工程院院士俞梦孙、李德群、李卫、钱峰，中国工程院外籍院士科瑞·谭登，中国与全球化智库主任、欧美同学会副会长王辉耀，新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年等。

本届人才科技周为期5天，将持续到9月28日。记者 乐骁立

安家费120万元、年薪100万元、事业编制……

高洽会企事业单位各出大招引人才

□记者 林伟
通讯员 任社

昨天，作为人才科技周重要组成部分的宁波市第18届高层次人才引进洽谈会在国际会展中心7、8号展馆和开元大酒店举行。企事业单位为吸引人才各出奇招，最厉害的三个招数就是安家费、事业编制和超高年薪。



宁波国际会展中心，几乎每个摊位前都排满了人。记者 丁安 摄

事业编制 吸引不少应届毕业生

此次高洽会分为开放式和封闭式两场，分别在国际会展中心和开元大酒店举行。

开放式洽谈会现场设置了4个专区。在市直事业单位、国有企业专区，每个摊位前的队伍都是一条条长龙。

在市住建委下属的宁波市地下空间开发利用管理服务中心摊位上，才一个小时，就收到了100多份简历。“我们只招3个人，但都可以进事业编制，要求应届研究生毕业。来这么多人应聘，可能是大家看上了事业编制这个身份吧。”负责招聘的工作人员说。

为了吸引高层次人才到宁波工作，很多单位还开出了不菲的安家费或住房补贴。在高校和教育单位专区，宁波大红鹰学院开出了非常优渥的条件：一般博士给予安家费20万-30万元，优秀博士给予50万-60万元的安家费。

他们还为学科领军人才开出了任务年薪30万元、科研启动费30万元，以及120万元的异地安家费。当然，学科领军人才的要求也非常高，包括两院院士、长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者等。

超高年薪 也是吸引人才的法宝

除了事业编制和安家费，超高年薪同样是吸引人才的一

大法宝。

本届高端创新人才封闭式洽谈会共组织85家单位参会，包括银亿集团、宁波宁兴控股、韵升控股、杉杉集团等市内外大型企业。

这些企业共推出高薪岗位350余个，需求人才510名。招聘岗位包括总经理、副总、行政人事总监/经理、总经办主任、博士后研发人员、软件工程师、高级机械工程师、高级电子工程师等。

所有岗位面向在职高层次人才，年薪均在15万元以上。

其中，年薪15万-30万元的岗位293个，30万-50万元年薪岗位32个，主要集中在财务、生产经理、项目管理、销售、品质总监、设计工程师等岗位；年薪50万元以上的岗位共有7个，主要集中在投资、运营、行政、研发工程师等岗位。

岗位年薪最高为50万至100万元，是宁波铭匠扎啤设备有限公司为总经理开出的年薪。

该公司行政人事总监许晨冰介绍，因为企业发展已经相对成熟，所以老板想聘请专业的总经理来管理公司。

年薪高了，要求自然也高了：要求机械工程专业出身，大专学历以上；有5年以上中大型企业工作经历，并从事过汽车零部件制造加工；同时还希望应聘者有过一线工作经历。目前已有十几名高端人才投了简历，但许晨冰认为还不符合老板开出的要求。

为了招聘一名投资副总，太平鸟集团有限公司也开出了80万元年薪加股权或期权的优

厚待遇。

该公司人力资源副总监吕军兵介绍，太平鸟的服饰产业已经发展成熟，目前集团的重心向大众贸易、二手车商场等领域发展，因此需要引进高阶人才，带来可借鉴的经验和模式。

1.2万多名高层次人才 赴此盛会

本届开放式洽谈会共有809家省内重点企事业单位参会，共推出高学历、高技能人才岗位5000余个，需求各类人才6700余名，需求人才以本科、硕士及以上学历的毕业生人才为主。

根据统计，本届高洽会人才需求量最大的前10个行业依次是机械制造·机电·重工·电子·微电子·汽车·摩托车·贸易·进出口·教育·培训·科研·院校·家电业·房地产开发·建筑与工程·石油·化工·互联网·电子商务·仪器·仪表·工业自动化·电气。

人才需求量最大的前10个岗位依次是人事行政/管理、市场营销/管理、机械设计/制造、机械自动化、软件开发与测试/维护、对外/国内贸易、教育/培训、金融类、生产管理、品质管理、电子工程/测试。

此次开放式洽谈会现场共吸引126所高校、1.15万余名高层次人才进场洽谈；封闭式洽谈会现场则有815名高端人才参会，企业和人才对接洽谈757人次，现场达成初步意向323人次。

今年首设创业与投融资服务展示区 逛逛高交会也许可以融到资

2016中国(宁波)高交会在宁波人才科技周期间举行，并于昨天开馆，到9月26日结束。今年高交会首次设立创业与投融资服务展示区。逛逛高交会，也许就能够融到资。

本届高交会展馆为宁波国际会展中心1号馆，设高端装备技术展区、高端医疗器械与康复设备展区、国际合作与高校院所科技成果展区、创业与投融资服务专区、“3315计划”成果展区共5个展区。参展的本地企业有80余家，市内高校院所5家，市外高校院所23家，“3315计划”成果32项，国外优秀项目40余项。

昨天上午，高交会5个项目签约，签约金额达1.663亿元。其中签约金额最大的是“特种复合材料应用研发工程中心”项目，签约金额1亿元。

记者从市科技局了解到，与往届高交会相比，今

年的高交会首次开设创业与投融资服务展示区。宁波市50余项科技含量高、可产业化的科技成果参展，宁波市6家投融资机构也同时参展进行对接。对一些初创型有发展前景的企业来说，去逛逛高交会，也许可以融到资金。

今年高交会的另一个亮点是将举办中国首届创新挑战赛(宁波赛区)。中国首届创新挑战赛以解决科技创新需求为目标，面向社会公开征集、寻求解决方案，通过“挑战”、“比拼”实现竞争择优的众包服务平台。能够促进创新创造与市场需求相对接，完善科技计划支持体系和科技成果价值发现机制，通过学科交叉促进跨界创新，为企业创新输入原创性科技成果，为加快实施创新驱动发展战略提供新动力。

记者 王元卓
通讯员 王虎羽

宁波市新建11家院士工作站

昨天上午，宁波人才科技周“院士工作站”授牌仪式在宁波香格里拉大酒店举行，宁波市新增11家院士工作站。姚建铨、陈云敏等院士领衔的创新团队与宁波市轨道交通集团有限公司共建院士工作站；袁渭康、钱峰院士领衔的创新团队与中国石化镇海炼化分公司共建院士工作站；都有为院士领衔的创新团队与浙江中杭新材料股份有限公司共建院士工作站；刘中民院士领衔的创新团队与宁波富德能源有限公司共建院士工作站；尼古拉·卡特尔等院士领衔的创新团队与象山县科技创新中心共建院士工作站。

今年新增的11家院士工作站分别是：

庄辉、姚建铨、俞梦孙等院士领衔的创新团队与宁波海仕凯驱动科技有限公司共建院士工作站；李德群院士领衔的创新团队与宁波方正汽车模具有限公司共建院士工作站；俞梦孙院士领衔的创新团队与宁波易中禾生物技术有限公司共建院士工作站；韩布兴院士领衔的创新团队与宁波能之光新材料科技有限公司共建院士工作站；李卫院士领衔的创新团队与宁波复能新材料股份有限公司共建院士工作站；John

记者从市科协了解到，包括这新成立的11家院士工作站，宁波至今已有98家院士工作站，为宁波的科技企业提供智力等方面的支持。

记者 王元卓
通讯员 王国英